

## Mötesanteckningar RPO mag- och tarmsjukdomar

Datum 2023-03-01 kl.13.00- 14.00

Plats Zoom-möte

**Närvarande:** Henrik Hjortswang, Henrik Stjernman, Hjalmar Åselius, Linda Andlöv

**Förhinder:** Anette Persson, Kalle Landerholm, Pär Myrelid

**Inbjuden:** Anna Centerhed

### 1. Dagordning

Går igenom dagens agenda

### 2. Sekreterare för dagens möte

Linda skriver anteckningar

### 3. Laget runt

**Västervik:** Fortsatt brist på vårdplatser vilket beror på för få sjuksköterskor.

**Jönköping:** En känsla av att trycket på vårdplatser har lättat något, färre med infektioner som söker vård.

**Linköping:** Fortsatt utmanande med vårdplatser på vårdavdelningarna.

### 4. RSG läkemedel, Anna Centerhed

Anna Centerhed har två roller, dels som Läkemedelsstrateg inom Sydöstra och som representant för RSG Läkemedel. RSG Läkemedel har i uppdrag att samordna införande av nya läkemedel. I det här fallet gäller det ordnat införande av läkemedel Zeposia och Givlaari. Prisavtal finns för Givlaari men inte för Zeposia. RSG önskar skriftliga svar om rekommendationerna, att man svarar i de mallarna som används som underlag. Det finns ingen ekonomisk aspekt, dock får man gärna lämna synpunkter på det. Och det finns inga tidsaspekter på att svara, men det är önskvärt att vi stämmer av när vi har möjlighet att lämna synpunkter på aktuella läkemedelbra. Om vi upptäcker andra läkemedel kan man höra av sig och få hjälp att hantera kringarbete med att införa dem. Rutinerna för hur ett läkemedel ska användas publiceras på SÖSR hemsida och också på Region Jönköpings län. I svarsmallen kan vi också svara om vi tycker att något läkemedel ska hanteras nationellt.

### 5. Nytt från NPO mag- och tarmsjukdomar – Henrik Stjernman

Aktuella insatsområden:

NAG Levercirros, vill göra vissa uppdateringar. kommer presentera sitt arbete på webinarium 28 Nov.

NAG Gallstenssjukdom, ute på remiss

NAG Appendicit, går på remiss 15 April 2023

NAG IBD vårdprogrammet är nu publicerat.

NAG Tarmsvikt. Från SÖSR nomineras Disa Kalman och Carolina Hörle stomiterapeut

NHV Angående svår Crohn har socialstyrelsen sagt att det inte ska ingå i NHV, finns dock flera intressenter som önskar att beslutet ändras och att det blir en ansökningsrunda i höst.

Diskussion på nästa NPO-möte om rutin för att uppdatera och ansvara för att de vårdprogram som gjorts i kunskapsstyrningen.

Beslut om att vårdprogram appendicit och gallstenssjukdomar lämnas över för implementering till RPO Kir-och plastikkirurgi på nästa möte.

## **6. Vårdprogram gallstenssjukdom, appendicit**

Beslut om att vårdprogram appendicit och gallstenssjukdomar lämnas över för implementering till RPO Kir-och plastikkirurgi tas på nästa möte.

## **7. RAG levercirros**

RAG Levercirros, har digitalt möte i Mars, till dess ska man göra en GAP-analys för att se vad vi tycker är genomförbart och vad vi behöver förändra i de arbetssätt som vi har idag. Mål att göra gemensamt PM som gäller för SÖSR och där man kan lägga till lokala rutiner.

Önskan om att fler ska registreras i Levercirrosregister.

Fysiskt möte i juni, där målet är att arbeta klart med och besluta om nya gemensamma PM för SÖSR.

## **8. RAG IBD**

Uppstartsmöte i Mars, fysiskt möte i Nässjö.

Fokus på vårdförloppet första året för att senare gå över på implementera vårdprogrammet.

Diskussion om hur kvalitetsregister ska registreras och användas optimalt.

## **9. Nästa möte**

Våren 2023

230526 Fysiskt möte Fredensborg 09.30-10.00—15.00

## **10. Mötets avslutande**

Vid anteckningarna

Linda Andlöv  
processtöd